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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O envelhecimento demográfico tem vindo a agravar-se em Portugal e é nos Concelhos do

interior do País onde mais se acentua.

No Distrito de Bragança o número da população idosa aumentou nas últimas décadas,

vertiginosamente, ao contrário, da população jovem que está a diminuir. Esta realidade, leva a

que muitos idosos não tenham qualquer retaguarda e o recurso aos lares de idosos seja a única

alternativa.

O atual cenário da crise epidemiológica, na fase de mitigação do vírus, obriga a um reforço das

medidas já adotadas pelo governo. É absolutamente indispensável, a abertura de um Centro de

testes no Distrito de Bragança, de forma a agilizar a identificação imediata de infetados e

impedir ainda mais a disseminação do vírus.

Estamos a viver uma situação ímpar, de emergência, que impõe a todos, medidas de prevenção

e de contenção excecionais e impõe-se que num Distrito, com a sua população idosa tão

concentrada em lares, população das mais vulneráveis a esta pandemia, que todos os

funcionários e utentes façam os testes à Covid-19. Esta medida generalizada impõe-se, de

forma a detetar no imediato se existem infetados, impedindo a proliferação do vírus e a sua

disseminação dentro destas instituições.

O Governo devia considerar os lares de idosos e as unidades de cuidados continuados

integrados, como prioritários neste combate, desde o início desta pandemia. Os nossos idosos

têm um passado, mas também querem um futuro, após COVID-19.

É imperioso inverter e travar as situações gravosas que estão a ocorrer em lares de idosos em

todo o País. Só com o rápido rastreio e com e a criação de centros de diagnóstico perto das

populações e destas instituições será possível.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm

endereçar, através de V. Exa. as seguintes questões à Senhora Ministra do Trabalho,

Solidariedade e Segurança Social.

1 – Qual foi o critério utilizado para priorizar os distritos de Lisboa, Aveiro, Évora e Guarda, em

detrimento dos Distritos do Norte de Portugal, onde mais casos se verificam?

2 – Sabendo que Bragança não tem nenhum centro de testes, vai o Governo criar esses centros



de diagnóstico à Covid-19 neste Concelho?

3 - Sabendo que existe um número mínimo de funcionários para garantir o funcionamento dos

lares de idosos, que medidas estão a ser equacionadas para reforçar os meios humanos?

Palácio de São Bento, 31 de março de 2020

Deputado(a)s

ADÃO SILVA(PSD)

CLARA MARQUES MENDES(PSD)

ISABEL LOPES(PSD)

JOSÉ SILVANO(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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